

订单找上门，宁德时代配套企业开工忙

“南站速度”，让招商引资见成效

记者 汪泷 通讯员 尹寒冰 王慎乾

今年以来，南站街道始终突出招商引资“生命线”地位，把招商引资作为“一把手”工程，大力弘扬为汶上加油干主旋律，以“扪心十问”的紧迫感和“远走高飞”的姿态，坚定不移“大”招商、招“大”商，成功签约落地了宁德时代落户济宁后首个配套专业产业园，总投资50亿元的中国电子信创新产业基地项目，创造了从对接到签约用时4个月，从签约到开工仅月余的“南站速度”。

全市首个破土动工大项目 入驻企业订单已排起长队

2月8日，中国电子信创新产业基地项目在汶上县南站街道举行了盛大的奠基仪式。不同于以往的大项目奠基仪式结束后施工方还要准备上几天，这一次，仪式结束后工地上立刻响起了工程车辆轰鸣的声音，建筑工人立刻进场掀起了一番热火朝天的施工景象。

“厂区的建设和规划，是按照拟入驻企业的需求来具体设计的，比如路面的承重、道路的宽度等。”南站街道党工委副书记、办事处主任王培连告诉记者，在产业园区项目招商期间，街道与拟入驻企业进行了充分的沟通，尽全力满足入驻企业的需求。“有不少企业想尽早入驻

产业园区，早日开展研发生产工作。”

王培连此话当真不假，作为全市2023年第一个破土动工的大项目，产业基地内此刻虽然连棵树都还没有，但已经有10家企业确定入驻，更有多家作为宁德时代产业链配套的企业，订单已经在“大门”外排起了长队。

“去年，宁德时代将其在全球最先进的一条生产线落户济宁市的颜店新城，从而形成了极强的产业集聚效应。”作为园区的运营方之一，项目运营方公用数字(山东)科技有限公司副总经理李昊介绍，第一批拟入驻企业中，迈贝特新能源、天一同益电气、光之能科技、江西瑞金金字电线电缆均为宁德时代产业链配套企业，“这些企业为宁德时代分别生产接口连接器、光伏支架、开关设备、光纤电缆等，早



中国电子信创新产业基地项目奠基仪式。

一日开工生产，这条产业链才能早一日打通。”

从仪式结束后的一个小插曲不难看出各方对这种项目的急迫心态。在仪式南侧摆放着两台小巧可爱的机器人，吸引了与会嘉宾们的注意。细问之下才知道，这是来自苏州的福勤智能科技(昆山)有限公司的全域智能搬运小车。公司董事长叶航告诉记者，小到几十公斤的箱子，大到40吨的集装箱，“只要设定好路线，搬运车都可以在厂房内或者园区内实现无人快速搬运。”

叶航透露，作为首批拟入驻的企业之一，公司目前的着力点是让搬运车未来成为园区内入驻企业智能化运输的主力军，“随着宁德时代产业链的不断完善，配套产业规模越来越大，我们也准备将生产线投放到这里。”

招商引资就是闯市场 要“走出去、请进来”

宁德时代的专业配套产业园为何会落户汶上县南站街道？王培连回忆说，宁德时代项目去年落户颜店新城后，汶上县便围绕该项目的配套产业积极对接洽谈，并且在全县境内考察选址，“经过近几年的发展，从产业配套到生活所需已基本成型。”

于是，开发区内一块200多亩的土地成为了最佳选择。福建中锐网络股份有限公司董事长黄祖海告诉记者，来实地考察后发现，园区内不仅有现成的厂房，还有配套的人才公寓、健身场地、餐厅等生活设施，这对于多是从南方招引过来的企业而言，不仅能够在最短的时间内实现开工生产，“还能满足招引人才的生活需求。”

看似一切水到渠成，其实，产业基地能够落户南站街道，更得益于近年来街道始终以“远走高飞”的姿态大抓招商引资

。在奠基仪式的前两天，汶上县召开了全县招商引资工作会议，南站街道党委书记李登林在表态发言中表示，招商引资就是闯市场，就要“走出去、请进来”，“我们将主动出击，精心绘制招商图谱、制定行动计划表、挂出招商作战图，千方百计找项目、主动出击跑项目、邀请客商谈项目，全方位、多渠道、多领域开展招商引资工作。”而中国电子信创新产业基地的破土动工，无疑也与李登林的发言“不谋而合”，记者了解到，该项目从对接到签约用时仅4个月，从签约到开工仅月余，真正创造了“南站速度”。

李登林在发言中还强调，街道将大力支持优势企业拿出优势项目，在“引进来”中发展，在“走出去”中壮大，主动与国内外知名企业家进行战略合作，带动更多的客商来投资兴业，形成“引进一个、建好一个、带来一批”的联动效应。如今，宁德时代产业链配套企业的入驻，也逐渐应验了李登林的话。除了拟首批入驻的4家宁德时代配套企业之外，像福勤科技这样的企业正是被联动效应所吸引而来的。

扭住项目“落地率”、“成活率” 为经济社会发展注入强劲动力

经济要发展，项目是关键。南站街道牢固树立“项目为王”理念，把项目建设作为经济工作主抓手，全力以赴抓招商引资、拼项目建设、优营商环境，为经济社会发展注入强劲动力。近年来，南站街道充分依托现有产业基础，把招商引资和产业培育有机结合，利用鸿业经济园与两高两新两个招商平台，发挥区位优势，结合泉河新城建设，积极对接各类项目。

“已完成2号厂房钢构框架施工，正在进行2号厂房地面灰

土及墙板房顶施工。”山东鲁西南(汶上)两高两新产业园项目负责人介绍，园区整体建成后，将会吸纳200余家企业，年产值将达到20亿元，解决就业3000余人，产生利税3亿元。

产业园项目经理刘士伟深有感触地说：“项目专班领导干部第一时间到位，为我们这个项目解决了各种困难。特别是芯片封装项目亟需办理土地施工许可证，专班领导积极帮助我们帮办、代办各种手续，保障了我们提前开工，为我们实现年底前交付使用这一目标争取了时间。”

南站街道把项目建设作为经济社会发展的“一把手”工程，牢牢扭住项目“落地率”和“成活率”这一关键，以“三大工程”为引领，建立完善“四种机制”，创新实施“五大员”制度，落实“五个一”服务闭环，在项目建设方面着力解“难点”、通“堵点”、补“断点”，确保项目引得进来、落得了地、开得了花、结得出来。

此外，围绕“纾困惠企”目标，南站街道持续畅通政企沟通机制。制定了科级领导包保联系企业制度，制定了分工方案，明确每名领导联系企业2-3家，每月定期到企业进行走访座谈，制定了问题摸排台账，及时解决工作中的难点堵点问题，当好服务企业发展的“金牌店小二”，展现南站营商环境新风尚。

如今，通过牢固树立“营商环境就是生产力”理念，街道以服务好现有企业就是最好的招商引资为抓手，千方百计优化企业发展环境，不断优化企业办事流程，强化企业跟踪服务，完善各类要素保障。成立鸿业经济园，创建了“企业之家”，探索经济指标“按图索骥”作战模式，为经济发展注入了源头活水。目前，纳入市“攀登计划”企业7家，拟上市企业1家，在建过亿元项目8个。



中国电子信创新产业基地项目整体鸟瞰图。



斯凯奇中国北方研发生产基地项目。



研究人员在辰欣佛都药业液相室内开展科研工作。